

Паспорт социально-значимого проекта

Тема	«Улицы Героев города Иркутска»
Вид проекта	Информационно-творческий, групповой, краткосрочный
Авторы проекта	Власик Наталья Леонидовна Ленская Татьяна Гавриловна Лисенкова Татьяна Деодоровна Хозяинова Ольга Александровна Потоцкая Наталья Викторовна Волкова Светлана Евгеньевна Золотарёва Юлия Олеговна Полякова Татьяна Геннадьевна Наумова Ирина Владимировна Капустина Ксения Nikolaevna Скиданова Юлия Эдуардовна Иванова Ирина Григорьевна Гимазова Татьяна Александровна Бузунова Евгения Михайловна Володина Любовь Ивановна Шеверева Любовь Алексеевна
Участники проекта	Ученики 1-4 классов, родители, законные представители
Актуальность проекта	Само по себе патриотическое чувство не возникает. Это успех долгого, воспитательного воздействия на человека. В связи с этим проблема патриотического воспитания школьников является одной из актуальных задач нашего времени. В результате целенаправленной работы педагога у детей развивается чувство патриотизма. Необходимо информировать детей о том, как можно чувствовать связь с Родиной, знать, как ее любили, берегли и защищали наши предки, отцы и деды. Образ защитника (богатыря, солдата) остается одним из первых символов мужественности.
Цель	Формирование чувства патриотизма у младших школьников путем ознакомления с героями родного края, в честь которых названы улицы в городе Иркутске.
Задачи	<ul style="list-style-type: none"> ✓ формировать у детей знания и представления о жителях, прославивших наш город, об улицах, названных в их честь ✓ способствовать формированию интереса у детей к истории и судьбам героев родного края; ✓ создавать условия для воспитания патриотизма у школьников, воспитывать любовь и уважение к защитникам Родины на примере реальных людей;
Этапы проекта	Подготовительный – разработка плана реализации, сбор информации Основной – оформление стенда, защита стендового проекта Заключительный – проведение итоговых линеек, рефлексия
Продукт проекта	Стенд «Герои, чьими именами названы улицы моего города»
Срок реализации	Февраль 2025г.

Отчет о реализации социально-значимого проекта «Герои, чьими именами названы улицы моего города»

Проект выполняет следующие функции:

- ✓ образовательная - позволит учащимся во время создания проекта и презентации получить новые знания, факты, данные о биографии людей, в честь которых названы улицы, исторических событиях.
- ✓ воспитательная функция состоит в развитии личностных качеств: деловитости, предпринимчивости, ответственности и патриотическом воспитании учащихся. Проектная деятельность позволит школьникам реализовать их интересы и способности, приучит к ответственности за результаты своего труда, так как успех в коллективной работе зависит от личного вклада каждого;
- ✓ развивающая функция использования метода проектов состоит в том, что учащиеся осознают возможности применения информационных технологий, а также исторических знаний и умений для анализа и решения практических задач

Очень важно, чтобы исторические события или образы героев были понятны детям, тогда легче будет осознать и соотнести их с историей страны, города и его жителей. Иркутская область, также как и другие регионы России, славится трудовыми подвигами людей, которые своим непосильным трудом внесли огромный вклад в развитие Российского государства. Эти люди - бесценный дар не только нашего родного края, но и всей страны. Ведь каждый из наших Героев - человек-легенда. На начальном этапе проектной деятельности нами была определена актуальность проблемы воспитания патриотических чувств детей школьного возраста, на примере подвигов героев Иркутска. На основе этого была поставлена основная цель нашего проекта и выделены приоритетные задачи. В связи с выбранными задачами начали создавать условия по организации необходимой развивающей среды: была подобрана тематическая литература, дидактические, сюжетно-ролевые игры с патриотическим содержанием, подборка наглядно – дидактического материала, художественной литературы и военных песен по теме. Также была проведена работа с родителями, предусматривающая обсуждение вопросов, связанных с проведением проекта. Практическая значимость исследования: данный материал можно использовать на уроках литературного и внеклассного чтения, при проведении классных часов и викторин.

В ходе исследования, школьники узнали, что традиция давать названия улицам появилась давно. Имена великих полководцев и философов, знаменитых политиков и поэтов остаются в названиях улиц и площадей каждого города. Имя улицы – это не только дань уважения к человеку, это свидетельство тех ценностей, которые характеризуют наш образ жизни. Улицы, парки, проспекты и площади – это визитная карточка города.

Результаты исследования показали, что наше предположение подтвердилось - названия улиц несут в себе память поколений, память людей, чья жизнь была связана со своей Отчизной, городом, районом. В их названиях отражается история не только города и его жителей, но и история страны. Поэтому ученики должны знать, какие события происходили в городе и в стране, чьим именем названы улицы города, как их жизнь отразилась в истории и сохранить это знание для будущих поколений.

Данный проект рекомендован для продолжения в следующем году.

Председатель Методического Совета школы

Н.Л. Власик

Директор МБОУ г. Иркутска СОШ №28

Е.В. Карака

